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Emne: Fortræde for forsvarsudvalget 
 
Jeg har igennem længere tid tænkt på om det er en mulighed at få foretræde for forsvarsudvalget som 
privat person, men med baggrund i min funktion som informationsofficer  i frivillig stab i Hjemmeværnet på 
Hjemmeværnsdistrikt Sydøstjylland ( alså som frivillig soldat )? 
 
Grunden til mit ønske om foretræde er at jeg er bange for at det lille hjørne som hedder hjemmeværnet 
bliver glemt i det store kludetæppe som et forsvarsforlig jo er - jeg vil gerne have mulighed for at fortælle 
forsvarsudvalget om hvilke rammebetingelser som jeg mener hjemmeværnet burde have for at kunne 
tiltrække og især fastholde vores soldater ( hvilket vi ikke kan idag) 
 
Jeg vil især gerne dele nogle oplevelser fra min hverdag som frivillig soldat i hjemmeværnet som 
informationsofficer og og give forsvarsudvalget nogle ideer til hvad de med fordel kunne lægge ind i det 
nye forsvarsforlig, hvor man med få midler kunne forbedre både hvervning og fastholdelsen i 
hjemmeværnet. 
 
Jeg vil også gerne fortælle lidt om de udfordringer vi har i rekruttering og hvervning ( forældet 
arbejdsgange, forældet lovgivning og FPS) og komme med konkrete forslag til hvad politikerne kunne gøre 
ved problemerne. 
 
Jeg mener at jeg - med min baggrund kan bidrage med at informere vores politikere om hvordan at 
situationen i hjemmeværnet ser ud i virkeligheden. 
 
Idet jeg har en ide om at vores beslutningstager - ikke altid får de korrekte oplysninger fra systemet om 
hvordan at dagligdagen egentlig er i hjemmeværnet med mangel på materiel og udstyr, uniformer, 
våbenskabe, forældet lovgivning, dårlige rammebetingelser for soldaterne m.v. 
 
Materiel situationen vil jeg ikke bruge meget tid på - er mere rammebetingelserne for soldatens virke i 
hjemmeværnet jeg vil komme ind på og nogle forslag til nogle løsninger. 
 
Håber at forsvarsudvalget vil tage sig tid til at høre på hvad jeg har at sige, da det ligger mig meget på sinde 
at forsøger at forbedre vilkårene for vores soldater. 
 
Til orientering så er vi 13.720 aktive soldater tilbage i hjemmeværnet, vi havde sidste år 2,3 millioner timer 
til gavn for samfundet - det holder ikke i længden at så få soldater skal løse stadig flere og større opgaver 
for samfundet under de nuværende vilkår og rammebetingelser. 
 
Vi er nødt til at forbedre vilkårene og rammebetingelserne for soldaternes virke, så vi på sigt kan rekruttere 
flere til hjemmeværnet. 
 
På forhånd, tak 
 
Med venlig hilsen 
 
Soldat i hjemmeværnet. 
 
Jens Nielsen 
Rørsangervej 4, 7100 Vejle  
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